

**ധനകാര്യം**

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള പൊതുചർച്ച

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്സിന് സമീപം വന്ന് മുദ്രാവാക്യം മുഴക്കി സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇന്നത്തെ തുടർചർച്ച നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ സാധ്യമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്ക് മറുപടി പ്രസംഗം നടത്താവുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, 3 ദിവസം ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ നടക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നു. അത് ഒ.എൻ.വി.കുറുപ്പിന്റെ നിര്യാണത്തോടുകൂടി 2 ദിവസമായി ചുരുക്കി. ബഡ്ജറ്റ് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഏറ്റവും സുപ്രധാനമായിട്ടുള്ള ചർച്ചകൾ ഇവിടെ നടക്കേണ്ടതായിരുന്നു. പക്ഷേ, പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നിഷേധാത്മകമായ സമീപനംകൊണ്ട് ചർച്ച നടന്നില്ല. ഇവിടെ ചർച്ച നടന്നില്ലെങ്കിലും എം.എൽ.എ. മാരോട് സംസാരിച്ചു. ഞാൻ ജനങ്ങളോട് സംവാദം നടത്തി. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് നല്ല അഭിപ്രായങ്ങൾ മാത്രം കേൾക്കാനല്ല, ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ എന്താണ് കുറവ്,

എവിടെയാണ് പോരായ്മ? എന്നോട് പലരും പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനുള്ള മറുപടി ഞാനിവിടെ പറയുകയാണ്. ഇവിടെ ചർച്ച നടന്നില്ലെങ്കിലും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് പൊതുവായി നടന്ന ചർച്ചകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ, അത് നല്ലതിനുവേണ്ടി കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. പുതിയ നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങളല്ല പുതിയ വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങളല്ല, മറിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ പ്രയോജനകരമായ പരിപാടികൾ കൊണ്ടുവരാനും പ്രഖ്യാപിക്കാനും ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെതിരെ പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞ മുഖ്യമായിട്ടുള്ള ആക്ഷേപം ധനാഗമന മാർഗ്ഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിശബ്ദത പാലിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. അതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള എന്റെ മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്.\* അതോടൊപ്പം എനിക്ക് പുതിയതായി പറയാനുള്ളത്, മാധ്യമ പ്രവർത്തകരുടെ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ പ്രീമിയത്തിന്റെ 50% സർക്കാർ വഹിക്കുന്നതാണ്. ഇതിലേയ്ക്കായി അധികമായി 25 ലക്ഷം രൂപയും കോട്ടയം പ്രസ് ക്ലബ്ബ് നവീകരണത്തിന് 10 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തുന്നു.

---

\* അനുബന്ധം ആയി ചേർക്കുന്നു.

മംഗലാപുരം/കോയമ്പത്തൂർ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ തേടുന്ന രോഗികൾക്കുള്ളടി കാരണ്യ ബെനവലന്റ് സ്കീമിൽ ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നതാണ്. കൃഷി വകുപ്പ് 86 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിൽ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയ സമഗ്ര കാർഷിക വികസന പദ്ധതിയായ 'നിറവ് പദ്ധതി' ശേഷിക്കുന്ന 54 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിൽക്കൂടി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് കോഴി വളർത്തലും കന്നുകാലി വളർത്തലും ഉപജീവനമാക്കിയവർക്ക്, മറ്റ് കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്ന വായ്പകളും വൈദ്യുതി സൗജന്യവും ടാക്സ് ഇളവുകളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കോഴി വളർത്തലും കന്നുകാലി വളർത്തലും കൃഷിയായി അംഗീകരിക്കണം. സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഹരിതമൈത്രി കാർഷിക വിപണികൾ ആരംഭിക്കും. മാനന്തവാടി ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ മാതൃശിശു മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കും. ഈറ്റവെട്ട്, പനമ്പ് തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലിയും ഡി.എ. കുടിശ്ശികയും നൽകാനായി 5 കോടി രൂപ ഒന്നാംഘട്ടമായി വകയിരുത്തുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ഖാദിമേഖലയുടെ ആധുനികവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടമായി രണ്ടു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. നമ്മുടെ പൊതു

സമൂഹവും മാധ്യമങ്ങളും ഇന്ന് കൂടുതലായി ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ഒരു വിഷയമാണ് അവയവദാനം. എന്നാൽ അവയവദാനം നൽകുന്ന വ്യക്തിയുടെ കുടുംബം ചികിത്സയുടെ പേരിൽ വലിയ തുകകൾ ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ അവയവദാനത്തിന് തയ്യാറാകുന്നവരുടെ ഭാരിച്ച ആശുപത്രി ചെലവുകളുടെ ഒരു ഭാഗമെങ്കിലും സർക്കാർ വഹിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിനായി ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. അവശപത്രപ്രവർത്തക പെൻഷൻ രണ്ടായിരം രൂപയെന്നത് 3,000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. മലയാളത്തിലെ ആദ്യ ദാർശനിക സാഹിത്യകാരൻ 14-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ മലയിൻകീഴ് മാധവ കവിയുടെ സ്മരണാർത്ഥമുള്ള "മലയിൻകീഴ് മാധവകവി സംസ്കൃതികേന്ദ്രം" പൂർത്തീകരണത്തിന് 25 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. തയ്യൽ തൊഴിലാളികളുടെ അംശദായത്തിൽ 10 രൂപ കൂടി വർദ്ധിപ്പിച്ച് അവർക്ക് കൊടുക്കുന്ന മരണാനന്തര സഹായം ഉൾപ്പെടെ വർദ്ധനവ് വരുത്തുന്നതാണ്. നിലവിൽ അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും പ്രതിമാസവേതനം കേന്ദ്ര വിഹിതം ഉൾപ്പെടെ യഥാക്രമം 6,600 രൂപയും 5,100 രൂപയുമാണ്. ഈ തുക യഥാക്രമം 10,000 രൂപയായും 7,000 രൂപയായും ഉയർത്തുന്നതാണ്. ഈയിനത്തിലുണ്ടാകുന്ന അധിക

ചെലവ് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ നിന്നെടുത്ത് ചെലവഴിക്കാൻ അനുമതി നൽകുന്നതാണ്. സ്കൂളുകളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണം തയ്യാറാക്കുന്ന ആയമാരുടെ പ്രതിദിന വേതനം നിലവിലുള്ള 350 - 400 രൂപ എന്നുള്ള നിരക്കിൽനിന്നും 400-500 രൂപയായി ഉയർത്തുന്നതാണ്. സെറിബ്രൽ പാൾസി, ഓട്ടിസം, മാനസികവളർച്ച ഇല്ലായ്മ തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങളാൽ കഷ്ടപ്പെടുന്ന വ്യക്തികൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നതിനായി 'കനിവ്' എന്ന പ്രത്യേക പദ്ധതി ഞാൻ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. മേൽപറഞ്ഞ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വ്യക്തികളിൽ 80 ശതമാനത്തിലധികം വൈകല്യമുള്ള രോഗികളുള്ള ഭവനങ്ങളെ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇടയാക്കുന്ന വീട്ടുകരത്തിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതാണ്. ഇങ്ങിനത്തിൽ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം സർക്കാർ പ്രത്യേക സഹായമായി നൽകുന്നതാണ്. 'കനിവ്' പദ്ധതിയുടെ പഞ്ചായത്തുതല പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് എല്ലാ പഞ്ചായത്തിലും ഓരോ അംഗപരിമിതരെ കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരായി നിയമിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനുവേണ്ടിവരുന്ന ചെലവിന്റെ പകുതി സർക്കാരും പകുതി തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളും വഹിക്കുന്നതാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരും സംസ്ഥാനസർക്കാരും ചേർന്ന് വയനാട്ടിൽ ആരംഭിക്കുന്ന

ശ്രീചിത്ര ആശുപത്രിക്ക് 20 കിടക്കകളുള്ള കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഒന്നര കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുടെ പുനരധിവാസം പാക്കേജിനായി ആദ്യഗഡുവായി 50 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. ഹോംഗാർഡ്സിന് ദിവസ അലവൻസ് 500 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിരുന്നു, അത് 100 രൂപ കൂടി അധികമായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് 600 രൂപയാക്കുന്നതാണ്. വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര ആഴക്കടൽ വിവിധോദ്ദേശ്യ തുറമുഖം ഉൾപ്പെടെ മുഖ്യഅടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾക്കായി 2016-17 വർഷത്തേക്ക് 2536.07 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകേണ്ട നഷ്ടപരിഹാരവും പുനരധിവാസത്തിനുമായി വേണ്ടി വരുന്ന തുക സംസ്ഥാനത്തെ മുഖ്യ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾക്കായി നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ള മൊത്തം തുകയായ 2536.07 കോടി രൂപയിൽനിന്നും വഹിക്കുന്നതാണ്.

വടക്കാഞ്ചേരി പുഴയുടെ സംരക്ഷണത്തിനും സൗന്ദര്യവൽക്കരണത്തിനുംവേണ്ടി രണ്ടുകോടി രൂപ മാറ്റിവെക്കുന്നു. മൂക്കം - കക്കാട് കൊടിയത്തൂർ റോഡിൽ കക്കാടുകടവു പാലം നിർമ്മിക്കാൻ 3 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രി ജനറൽ ആശുപത്രിയായും തളിപ്പറമ്പ് താലൂക്ക്

ആശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയായും ഉയർത്തുന്നതാണ്. കമ്പളയിൽ ഒരു പോളിടെക്നീക് കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. കോന്നി ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണത്തിനായി 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. മാനന്തവാടി-പാണ്ടിക്കടവ്-കല്ലോടി റോഡ് ബി.എം.എ.സി. ചെയ്യാൻ 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. പെരിന്തൽമണ്ണ അഞ്ചുമണിക്കാറ്റ് നവീകരണ പദ്ധതിക്ക് മൂന്നു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. കൽപ്പറ്റ-വാരമ്പറ്റ റോഡിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടമായി 3 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. ചാലിയാർ നദിക്കുകുറുകെ മലപ്പുറം-കോഴിക്കോട് ജില്ലകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കുളിമാട് പാലം നിർമ്മിക്കുവാൻ 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. വിളപ്പിൽശാല പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനായി ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. അങ്ങാടിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലെ മാനത്തുമംഗലം ഓരടം പാലം ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ നീർക്കടവ് ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ പ്രവർത്തനം ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിന് രണ്ടു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. കുറവിലങ്ങാട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോട്ടയം സയൻസ് സിറ്റിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിന് 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

തലശ്ശേരിയിൽ ചിത്രകലാരംഗത്ത് പ്രശസ്തനായ പി. കരുണാകരൻ മാസ്റ്റർ സ്റ്റാരകത്തിന് 10 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. കോട്ടയം ജില്ലയും ഇടുക്കി ജില്ലയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കൂട്ടിക്കൽ പഞ്ചായത്തിലെ തേൻപുഴ വെംബ്ലി റോഡും പാലവും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. നാലമ്പല തീർത്ഥാടന ക്ഷേത്രങ്ങളായ കൂടൽ മാണിക്യ ക്ഷേത്രം, തൃപ്രയാർ ശ്രീരാമ ക്ഷേത്രം, തിരുമൂഴിക്കുളം ശ്രീലക്ഷ്മണക്ഷേത്രം, പായമ്മൽ ശത്രുഘ്നക്ഷേത്രം എന്നീ ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ തീർത്ഥാടന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. മഞ്ചേരിയിൽ സംഗീത സംവിധായകനായ ബാബുരാജിന്റെ പേരിൽ ബാബുരാജ് സംഗീത അക്കാഡമി ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. കെ.എം.എം.എൽ.-ന്റെ പരിസര പ്രദേശമായ ചിറ്റൂരിലെ തദ്ദേശവാസികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. തീരദേശ ഹൈവേ നീണ്ടകര മുതൽ തോട്ടപ്പള്ളിവരെ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കരിമ്പൻ- മുരിക്കാശ്ശേരി-ചിന്നാർ- കമ്പിളിക്കണ്ടം-പാറത്തോട്-പണിക്കൻകുടി മുനിയറ-തിങ്കൾക്കാട് റോഡ് ബി.എം.എ.സി ചെയ്യാനായി 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. എൻ.എച്ച്. 47-ൽ തട്ടാമല - കൂട്ടിക്കട-മയ്യാനാട് റോഡിന് രണ്ടു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

കുറവിലങ്ങാട് താലൂക്ക് ആശുപത്രി കെട്ടിട സമുച്ചയത്തിന് ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. പ്രമാടം സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കാൻ ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. ഗവൺമെന്റിലെ താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാർക്ക് പുതിയ വേതന പദ്ധതി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ വർഷങ്ങളായി താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട സാധാരണക്കാരായ ദിവസവേതനക്കാരുടെ ഈ സ്കീമിന്റെ വിശദ വിവരം ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.\* പാമ്പാടിയിൽ മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുവാൻ അഞ്ചുകോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നു. വിളപ്പിൽശാല പോളിടെക്നീക് സ്കൂളിന് അഞ്ചു കോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നു.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് ഡയസ്സിനുമുന്നിൽ വന്നുനിന്ന് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

നികുതിയെ സംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് ചില കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പറയാനാണ്.

കടകൾക്കുനേരെ നടത്തുന്ന പരിശോധന സംബന്ധിച്ചാണ് ഇന്നലെ വാണിജ്യ-വ്യാപാരികളുടെ സമരം നടത്തത്. അവരുടെ ആശങ്ക പൂർണ്ണമായും

---

\* അനുബന്ധം ആയി ചേർക്കുന്നു.

മാറ്റുന്നതരത്തിൽ, വ്യാപാരികളുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് ഒഴിവാക്കുന്ന വിധത്തിൽ വ്യക്തമായിട്ടുള്ള നടപടി വാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

പ്ലാനേഷൻ ടാക്സ് 700 രൂപയിൽനിന്ന് 500 രൂപയായി കുറച്ചു. കാർഷികാദായനികുതി ഇൻകംടാക്സിന് തുല്യമായി വരുത്തുകയും അത് ഈ വർഷം വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സ്വർണ്ണത്തിന് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിലക്കുറവും വിൽപ്പനമാന്ദ്യവും കണക്കിലെടുത്ത് 5 വർഷം തുടർച്ചയായി കോമ്പൗണ്ടിംഗ് സ്കീം സ്വീകരിച്ചവർക്ക് അവരുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ ഒരു ലേശം ഇളവ് എല്ലാവരുമായി ആലോചിച്ച് കൊണ്ടുവരാനായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ഈ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ഭയമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷം ഓടി ഒളിച്ചത്. ഇന്നത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വളരെ പ്രയോജനകരമായ കാര്യം പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതുപോലെ എന്നു പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് പുതിയ ഇളവുകൾ ഇന്ന് ഇതിനകത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇവർക്ക് മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കാനെ അറിയാവൂ. ഞങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കും. ഇവിടെ പാവപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ ഇവർക്ക്

താൽപ്പര്യമില്ല. അതാണ് ഇന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്റെ

പ്രസംഗത്തിന്റെ പൂർണ്ണ രൂപം ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.\*

---

\* അനുബന്ധം II-ആയി ചേർക്കുന്നു